



安全理事会

Distr.: General
31 December 2018
Chinese
Original: French

2018年12月26日安全理事会儿童与武装冲突问题工作组主席给安全理事会主席的信

谨随函转递安全理事会第 [1612\(2005\)](#) 号决议所设儿童与武装冲突问题工作组的报告，其中载有工作组 2018 年 1 月 1 日至 12 月 31 日的活动情况。工作组已核准该报告，现根据安全理事会主席 1995 年 3 月 29 日的说明([S/1995/234](#))提交。

谨提请安全理事会成员注意本函及报告并将其作为安理会文件分发给荷。

安全理事会儿童与武装冲突
问题工作组

主席

奥洛夫·斯科格(签名)



安全理事会第 1612(2005)号决议所设儿童与武装冲突问题工作组的报告

一. 引言

1. 本报告由安全理事会第 1612(2005)号决议所设儿童与武装冲突问题工作组提交，所涉期间为 2018 年 1 月 1 日至 12 月 31 日。
2. 在本报告所述期间，工作组主席团由担任主席的奥洛夫·斯科格(瑞典)和担任副主席的科特迪瓦代表组成。

二. 背景

3. 2005 年 7 月 26 日，安全理事会通过了关于儿童与武装冲突问题的第 1612(2005)号决议。安理会该决议第 8 段决定成立一个安理会工作组，负责审查儿童与武装冲突问题监测和报告机制提交的报告，审查在制定和执行停止违反国际义务招募和使用儿童行动计划方面取得的进展，以及审议向其提交的其他有关信息。安理会还决定，该工作组应：

(a) 就可采取哪些措施促进保护受武装冲突影响的儿童向安理会提出建议，包括就维持和平特派团的适当任务提出建议和针对冲突各方提出建议；

(b) 酌情要求联合国系统内其他机构采取行动，根据各自的任务规定，支持执行该决议。

4. 2006 年 5 月 2 日，工作组通过了其职权范围，并随后作为安全理事会文件(S/AC.51/2007/1)公布。同年 9 月 8 日，工作组通过了一份清单，该清单列出了被称为“工具包”的可能采取行动的备选方案(S/AC.51/2007/2)。

5. 安全理事会儿童与武装冲突问题工作组主席根据第 1612(2005)号决议，自 2006 年以来向安理会提交了工作组情况发展的定期报告。

6. 2018 年 7 月 9 日，安全理事会一致通过了第 2427(2018)号决议，该决议有 98 个共同提案国。该决议为将儿童保护、权利、福祉和增强其权能纳入冲突整个周期的主流提供了一个全面框架，并强调了儿童与武装冲突议程是预防冲突和保持和平的不可分割的部分。安理会还在同一决议中欢迎秘书长启动进程以汇编关于将儿童保护问题纳入和平进程的实用指南。

三. 工作组活动概述

7. 在本报告所述期间，工作组除了采用书面程序和非正式会议开展工作外，还于 1 月 22 日、3 月 12 日、5 月 4 日、7 月 5 日、8 月 7 日、10 月 10 日、11 月 20 日和 12 月 18 日举行了八次正式会议，于 3 月 26 日、4 月 12 日、7 月 24 日、

7月31日、11月16日、12月4日、12月7日和12月13日举行了八次非正式磋商。

8. 在2018年1月22日举行的第69次会议上，工作组讨论了秘书长关于缅甸境内儿童与武装冲突问题的第四次报告(S/2017/1099)，所涉期间为2013年2月1日至2017年6月30日。负责儿童与武装冲突问题秘书长特别代表介绍了该报告，并回顾了其中的主要结论，随后缅甸常驻联合国代表陈述了缅甸政府关于该报告的意见。

9. 在2018年3月12日举行的第70次会议上，负责儿童与武装冲突问题秘书长特别代表介绍了秘书长关于马里境内儿童与武装冲突问题的报告(S/2018/136)，所涉期间为2014年1月1日至2017年6月30日，随后马里常驻联合国副代表作了发言。此外，联合国儿童基金会(儿基会)一名代表介绍了2018年7月至9月期间的秘书长全球横向说明。

10. 在2018年5月4日举行的第71次会议上，工作组通过了关于马里境内儿童与武装冲突问题的结论，马里常驻联合国副代表就这些结论作了发言。

11. 在2018年7月5日举行的第72次会议上，负责儿童与武装冲突问题秘书长特别代表介绍了秘书长关于刚果民主共和国境内儿童与武装冲突问题的报告(S/2018/502)，所涉期间为2014年1月1日至2017年12月31日。刚果民主共和国常驻联合国代表还向工作组作了发言。此外，秘书长特别代表介绍了她访问缅甸的情况，随后儿基会一名代表介绍了2017年10月至12月的秘书长全球横向说明。

12. 在8月7日举行的第73次会议上，工作组通过了关于刚果民主共和国境内儿童与武装冲突问题的结论，刚果民主共和国常驻联合国代表就这些结论作了发言。

13. 在10月10日举行的第74次会议上，工作组讨论了秘书长关于南苏丹境内儿童与武装冲突问题的报告(S/2018/865)，所涉期间为2014年10月1日至2018年6月30日。负责儿童与武装冲突问题秘书长特别代表介绍了该报告，并回顾了其中的主要结论，随后南苏丹常驻联合国代表介绍了南苏丹政府关于该报告的意见。随后，秘书长特别代表向工作组介绍了她最近访问南苏丹的最新情况。此后，儿基会一名代表介绍了2018年1月至3月的全球横向说明。

14. 在11月20日举行的第75次会议上，工作组讨论了秘书长关于缅甸境内儿童与武装冲突问题的第五次报告(S/2018/956)，所涉期间为2017年7月1日至2018年8月31日。缅甸政府一名代表还向工作组作了发言。随后，儿基会一名代表介绍了2018年4月至6月的全球横向说明。

15. 在2018年12月18日举行的第76次会议上，工作组通过了关于南苏丹境内儿童与武装冲突问题的结论。

16. 根据已通过的上述结论，工作组还以安全理事会新闻稿形式发布了三份公开声明，其中所载信息面向马里(2018年5月4日)、刚果民主共和国(2018年8月

7日)和南苏丹(2018年12月18日)境内武装冲突所有各方、政府以及社区领袖和宗教领袖。

17. 2018年,工作组就其在报告中通过的关于马里、刚果民主共和国和南苏丹境内儿童状况的结论,向25个会员国和其他利益攸关方发出了81份信函。

18. 2018年11月4日至7日,工作组成员访问了南苏丹,其间会见了高级政府官员,其中包括第一副总统塔班·邓·盖、外交部以及性别平等、儿童和社会福利部代表、国防军首长和南苏丹人民国防军首长、警察总监、国家解除武装、复员和重返社会委员会主席、博马州和琼格莱州州长,以及其他相关部委和安全部队的代表。工作组成员还有机会参观了重返社会方案,包括为曾被武装冲突各方招募或使用的儿童开设的博尔和皮博尔的职业中心,并有机会与联合国武装冲突中儿童问题国家监测和报告任务组共同主席——联合国南苏丹特派团(南苏丹特派团)和儿基会,以及其他联合国代表、国际和地方非政府组织和信仰组织进行了互动,包括通过朱巴的儿童与武装冲突问题之友小组与外交界代表举行了一次会议。在博尔和皮博尔,工作组成员有机会会见了受武装冲突影响的儿童,这些儿童在2018年期间被冲突各方释放,现正受益于儿基会和执行伙伴提供的重返社会支助。
